

黑人華人渴真福音

余恩寧



婦女小組



烏干達華人福音團契研經班

1998年與女兒由中國來到烏干達與丈夫團聚。在國內，我曾參加家庭教會的聚會及傳道人舉辦的查經班，親身享受和經歷神的大能、奇妙、帶領、神話語的實在以及所賜出人意外的平安，在靈裡得到了不少的造就。

來到烏干達後，丈夫陪著我在附近地區走訪了不少教會，希望在異國他鄉仍能繼續過豐盛的信徒生活，經歷神的恩膏、供養及建造，在主內進深。然而，從教會所傳講的社會福音、特定的敬拜模式及禱告、牧者個人生活的失敗見證及肢體間的冷漠，都使我極之失望。牧者的講道經常都會引用不同的經文，但聚會後的總結、禱告及見證永不改變：無論我們有多大的難處，只要信，就可得著。神必然看顧，神能使我們成為百萬富翁，一切的困難都可迎刃而解，只要信神。有些教會的講道，幾乎80%都在討論社會現有的問題，而只有20%的時間分享神的話語。聚會後，一片茫然，不知講台上的牧者到底傳講了甚麼信息，有時左右琢磨不得其意，只好自欺理解力太差，而他的講解太高深；有時也會自圓其說，神是全人類的神，非洲這麼多的問題，他若不如此說，誰會聽得進去，或許這是中非福音傳講信息的文化差異吧！一切就如此混沌而過。而且，在這裡，很大部分的人到教會去，並不是因為真心相信神，而是讓人知道自己是好人，或

讓孩子有好的表現，也有些因為教會有好的音樂，可以享受，或到教會聚會能得資助等。這眾多的問題使我感到很無助，只能在神的面前求主加給我足夠的恩典，使我只單單仰望祂，不看環境，不看人。

然而，我每周仍繼續參加教會的聚會，亦定期參加一些教會活動及探訪教會內的肢體。但是，總好像有一道無形的壕溝，使我難以跨越這中非福音文化教導的差異，從中敞開自己，與這裡的肢體融於一體，享受神家的美滿，以及主內的合一、豐盛及滿足。一切都如此機械及麻木，愛主的心亦逐漸冷淡了。

記得第一次參加一所五旬節教會的聚會，亦曾為著牧者所分享的信息及敬拜而感動。但聚會後，數千人各自各漠然地離場，沒有相互交通，只有個別片語的問候及道別。我深感驚訝！如此大的聚會，肢體間竟沒有交通，如有一人跌倒，誰會知道？誰會予以扶持呢？難道牧師能全然瞭解各肢體的問題及需要嗎？為此我離開了，又繼續我的教會浪蕩生涯。

一位曾在中國留學的烏干達牙醫邀請我們重返這所教會聚會，我們亦偶爾應邀前去，但每次都有同樣的感受。後來，這所教會在我家附近開設了一個分堂，我們遂決定參加分堂的聚會。在聚會中，

文轉 21 頁 ▶

認識了一位鄰居，她介紹我參加一些查經小組。後來，她更鼓勵我在家中接待肢體，開始每周的查經聚會，我欣然答應。剛開始的時候，只有兩個人聚會，但小組聚會使我慢慢開始認識一些新的朋友及鄰舍，學會敞開自己，不再看人的外表及細查他們來教會的實意，只求神自己的工作，願意與他人建立正常的肢體生活，彼此互勉及禱告，一同經歷神的作為及奇妙。

2006年初，教會的長老呼召我們各為10個人的救恩禱告；我開始為身邊的中國人禱告，為中國人的合一、工作及救恩禱告。

2006年6月，中國溫家寶總理來烏訪問的最後一天，在接待的晚宴上，我有幸認識了從澳洲來的賴牧師。他邀請我參加在安德培鎮(Entebbe)的普通話查經班(Entebbe Mandarin Bible Study Group)。由於聚會的時間與工作有所衝突，且距離較遠，我未能定期參加，我再次感到一絲的惋惜。最後，我大膽地向賴牧師提出，請他考慮來坎帕拉(Kampala)開辦查經班，賴牧師很快便答應了。

2006年10月15日，我們開始了普通話團契，在烏干達復現了我那久忘的中國家庭教會生活，我

們常唱的那首歌在我的耳邊再次響起：讓我們創造一個小天國在我們中間，讓人知道基督在我心中……

神聽了我的禱告！我們在坎帕拉和安德培的弟兄姐妹聯合成立了「烏干達華人福音團契」(Uganda Chinese Gospel Fellowship)，肢體共同分擔事奉工作。但由於聚會點四周環境的噪音較大，難以專心，再加上受教會場地安排的影響，我們需要經常更換聚會地點，故懇切盼望大家在禱告中記念，求主賜下合適、安靜的固定聚會地點。

目前，在烏干達的中國同胞約有4千多人。我們剛開始聚會時，每次都有10至20人參加，其中一半仍未信主，大部分還沒有聖經。感謝神，開始的首三週已有3位同胞決志信主！在這裡，一般的中國老闆都不太喜歡員工參加宗教活動，請為此代禱！我們也需要長期的牧者，歡迎你們來烏干達向中國同胞宣教，也歡迎你們寄贈舊的簡體字聖經、福音書刊、栽培書籍、普通話講道或福音光碟，與人共享福音的好處！

(作者為烏干達華僑，本文部分名稱有所更改)